



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8605

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 15 Iulie 1977

BALCANIADA DE TENIS SURPRIZELE NU OCOLESC DISPUTA PENTRU PRIMELE LOCURI!

Pentru a parafraza ultimele buletine meteorologice, am putea spune că ieri, în întrecerile Balcaniadelor de tenis, a fost o zi „în curs de încălzire”. Și-a făcut apariția un prim rezultat surpriză, anunțându-le poate și pe altele ce vor urma. Autorii performanței sînt tenismanii Bulgari, care reușesc o foarte prețioasă victorie asupra echipei iugoslave, pretendentă de tradiție la primele locuri ale clasamentului. Acesta a fost evenimentul nr. 1 al zilei, dar și un al doilea se impune atenției. Anume, debutul convingător al reprezentativei noastre feminine, care — deși folosind în două jocuri echipiera de rezervă — întrece la scor net for-

mația Turciei. Prima favorită a întrecerii își onorează pe deplin calificativul.

Dar, după-amiaza de ieri a avut și un „prolog” matinal, nu lipsit de interes. Decizia partidei de dublu a întîlnirii Iugoslavia — Grecia, intreruptă din prima zi, a survenit după o luptă acerbă în setul al treilea, care a urcat pînă la 28 de ghemuri! Deși bunii voleiori și cu un joc aparent bine sudat, tenismanii greci au cedat pasul în fața adversarilor lor iugoslavi, care cîștigă punctul decisiv al unei victorii realmente muncite.

Efortul depus de echipierii Iugoslaviei avea să-și spună însă cuvîntul, cu cîteva ore mai

tîrziu. Dragan Savici a părut evident obosit în partida sa cu campionul bulgar Liuben Ghenov, în fața căruia nu și-a putut valorifica decît puține dintre atacurile la fileu, încercate pe parcursul primelor două seturi, pentru ca în al treilea să se resemneze, cedînd fără drept de apel. Oarecum similar s-a desfășurat și disputa rachetelor secunde, în care Bojidar Pampulov a încheiat la scor alb în fața lui Zoltan Ilin. Mai multă consistență a avut dublul, unde iugoslavii au revenit de la 0-2 la seturi, pentru ca pînă la urmă perechea fraților Pampulov

Radu VOIA

(Continuare în pag. a 4-a)

DUMINICĂ ÎNCEP JOCURILE MONDIALE ALE SURZILOR

„BUCUREȘTI '77 VA REPREZENTA O PAGINĂ FRUMOASĂ ÎN ISTORIA COMPETIȚIEI“

— opinează Jerald Jordan, președintele Comitetului internațional al sporturilor tăcute

Ne mai despart două zile de festivitatea de deschidere a Jocurilor mondiale ale surzilor care va avea loc duminică 17 Iulie a.c., la ora 9 dimineața pe stadionul Dinamo. Pregătirile participanților se desfășoară pe toate bazele sportive din București.

Jerald Jordan, director la Colegiul Gallaudet din Washington și președinte (al cincilea) al Comitetului internațional al sporturilor tăcute (C.I.S.S.), de două zile oaspete al Capitalei, a avut amabilitatea să acorde un interviu ziarului nostru.

— Care sînt primele dv. impresii de la sosirea în București?

— În primul rînd vreau să mulțumesc Comitetului de organizare pentru călduroasa primire și atenția cu care sîntem înconjuțați în permanență. Sincer să fiu, știind prin cîte greutăți a trecut țara dv. în urma cutremurului de la 4 martie,

mi-am închipuit că și organizarea campionatului nostru va avea dificultăți. Primele contacte și vizite pe bazele unde se vor desfășura întrecerile m-au asigurat însă că totul va fi în ordine.

— Ce semnificație atribuieți Jocurilor Mondiale, ajunse la a 13-a ediție?

— După cum probabil știți, competiția a luat de la o ediție la alta o tot mai mare amploare. La început au fost 9 țări; acum ne vom întîlni cu prietenii din 34 de țări. Lăsînd la o parte aspectul competitiv al întrecerilor, sportul a constituit întotdeauna pentru familia noastră un limbaj comun de

extindere a relațiilor de prietenie, de înfrățire umană. Știu că țara dv. militează permanent pentru acest nobil țel și de aceea nu mă îndoiesc că

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)



Azi, start în Campionatul Balcanic de ciclism

O PASIONANTĂ ÎNTRECERE A „SPERANȚELOR OLIMPICE“



Vasile Teodor, căpitanul echipei României

Cicliști din 5 țări — Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România — se aliniază astăzi la startul celei de a X-a ediții a Campionatului Balcanic. Prima probă, programată pe autostrada Ploiești — București (start — la km 52, întoarcere la km 27; 4 x 25 km), este 100 km contratimp pe echipe, probă aflată pe programul campionatelor mondiale și al Jocurilor Olimpice. Majoritatea federațiilor și-au restructurat

loturile, introducînd în formații elemente tînere, speranțe pentru J.O. din 1980.

Așadar, astăzi — începînd de la ora 10 — vom asista la o confruntare menită să stabilească o nouă ierarhie balcanică în ciclism, dar și la o întrecere a „speranțelor olimpice”. Din acest ultim punct de vedere, specialiștii vor putea să tragă importante concluzii. Protagoniste vor fi reprezentativele României și Bulgariilor. În 1975, la Rhodos, titlul de campioană a fost cucerit de echipa noastră, care și-a dublat succesul obținînd și medalia de aur la individual, prin Mircea Romașcanu. Anul trecut, la Sofia, victoria a revenit formației Bulgariei, cu timpul de 2h 04:03. reprezentativa României clasîndu-se pe locul II, cu 2h 08:27. Deci, campioanele ultimelor două ediții vor încerca acum să se impună una în fața celeilalte și amîndouă în fața cronometrelor.

După o zi de pauză, în care este programată la Polana Brașov Conferința Balcanică, rutierii se vor prezenta duminică la ora 8 la startul celei de a doua probe: fond individual, 50 de alergători (cîte 10 din fiecare țară) vor străbate traseul: Brașov (start la km 132) — Rîșnov, Bran, Fundata, Rucăr, Rîșnov, Brașov — Polana Brașov (sosirea pe stadion), 139 km. Un traseu greu, cu numeroase urcușuri și cu un finis — serpentinele Pelenii — capabil să prileze sever valorile.

LA DINAMO, ÎNTR-O ZI FĂRĂ FOTBAL...

● Terenurile pot fi mai intens folosite ● Ce sporturi iubesc copiii? ● Record mondial de... Iene

Fiind foarte cunoscut în lumea sportului, Parcul Dinamo nu mai are nevoie de o prezentare specială. Mă voi rezuma, deci, la precizarea că într-una din zilele acestei săptămîni am fost oaspetele său „din zori și pînă-n seară”. Deși mă aflam în „citadela campionilor”, a fost o zi fără fotbal. Pe cele două terenuri gazonate (centralul și cel de antrenament) n-am văzut, în cele 12 ore petrecute, nici un balon rotund, nici un dribling, nici o pasă... Și, totuși, a fost o zi plină de evenimente interesante.

Aproape la fel de solicitate sînt și terenurile de tenis, cu un program de 8-9 ore, în care — de asemenea — generațiile se succed fără încetare. Alte terenuri au însă multe (uneori prea multe) „momente de respiro”. Pe terenurile de volei și baschet se lucrează doar 3-4 ore, pe pista de atletism 2-3 ore, pe terenul de zgură 2-3 ore ș.a.m.d. Ne-am gîndit că clubul Dinamo, foarte interesat în asigurarea viitoarelor generații de performeri, ar putea iniția o acțiune, ce ar putea fi denumită „orele de sport ale vacanței mari”. Terenurile amintite ar putea fi puse la

re pregătesc apropiatele mari competiții (Balcaniada, Campionatele europene și Universiada), apoi de copiii care se inițiază în tainele acestui sport. Eșaloanele se succed fără încetare pînă seara la ora 22.

re pregătesc apropiatele mari competiții (Balcaniada, Campionatele europene și Universiada), apoi de copiii care se inițiază în tainele acestui sport. Eșaloanele se succed fără încetare pînă seara la ora 22.

dispoziția copiilor cartierului (acoperind astfel neproductivele „ferestre”), în cadrul unui program bine organizat, supravegheat de instructori de specialitate. Foloasele ar fi multiple: copiii ar fi atrași spre sport, terenurile n-ar mai cunoaște pauze nefirese de mari, iar selecția viitoarelor talente s-ar realiza în cadrul lucrului efectiv.

ATLETISMUL SE URNEȘTE GREU

În lumea sportului se depun încă eforturi pentru înțelegerea ideii că sporirea volumului de muncă este o condiție sine qua non a performanței. 1400 de ore — și chiar mai mult — pe an se consideră a fi cota actuală a exigenței. Nu este însă lipsit de interes să știm și să vedem „cum se fac aceste ore?”.

Stadionul Dinamo, ora 8,15. Printre cei 9 atleți și atlete care se antrenează (sau doar mîmează) la această oră, o față cu tricoș roșu și pantaloni de trening albaștri ne atrage atenția. Notăm componentele antrenamentului: de la 8.20 la 8.30 — de 4 ori cîte 29 m pas săltat; de la 8.30 la 8.40 — de 3 ori 50 m alergare ușoară; între 8.40 și 8.50 se duce la vestiar să-și aducă pantofii de atletism; de la 8.50 la 9 — o alergare (tot ușoară) de 40 m și alta de 70 m; de la 9.00 la 9.10 — ...odihnă și discuție cu o colegă care venea la antrenament; de la 9.10 la 9.20 — 3 sărituri de triplu și pentasalt. Antrenamentul

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

REPREZENTATIVA ROMÂNIEI LUPTĂ PENTRU CALIFICAREA ÎN FINALA „CUPEI EUROPEI” LA ATLETISM



Ileana Silai va încerca să redevină recordmană republicană și la 800 m, după recente sale recorduri la 1000 m și 600 m

Antrenorii lotului nostru au alcătuit echipa reprezentativă pentru întrecerile de duminică ale „Cupei Europei”. Iată-o: 100 m — Veronica Buia 11,3, 200 m — Buia 23,7, 400 m — Elena Tăriță 53,0, 800 m — Ileana Silai 1:59,8, 1500 m — Natalia Mărășescu 4:05,0, 3000 m — Maricica Puică 8:46,4, 100 m garduri — Elena Mirza 13,5, 400 m garduri — Doina Bădescu 60,3, lungime — Alina Gheorghiu 6,72 m, înălțime — Cornelia Popa 1,87 m, greutate — Valentina Groapă 18,69 m, disc — Argentina Menis 65,28 m, suliță — Eva Zörgö 56,76 m; 4x100m — echipa Doina Ciolan, Minodora Pluteanu, Nicoleta Glogovețan, Otilia Somănescu, 4x400 m — echipa Doina Bădescu, Lăcrămioara Diaconiuc, Elena Tăriță, Ileana Silai.

Este, indiscutabil, cea mai valoroasă formație care poate fi alcătuită la această oră. Remarcăm faptul că, în afara unor atlete cu numeroase prezențe în mari competiții internaționale, la start se vor afla și cîteva tînere de perspectivă. Avem în vedere pe alergătoarea Elena Tăriță, din Roman, revelația acestui sezon, și cvartetul de junioare al ștafetei de 4x100 m. Se speră că cele patru prietene — Ciolan, Pluteanu, Glogovețan și Somănescu, antrenîndu-se cu toată

seriozitatea, împreună, sub conducerea fostei campioane Maria Pandele, vor putea progresa astfel încît să atingă cît mai curînd rezultate competitive pe plan internațional.

Ținînd seamă de performanțele pe care le-au înregistrat în acest sezon, reprezentantele țării noastre trebuie să se străduiască să le recreeze sau să le îmbunătățească, pentru a clasa echipa României pe un loc fruntaș și a-i aduce astfel calificarea pentru finala competiției continentale, de la Helsinki. Dealtfel, în mod normal, din semifinala de la București ar trebui să se califice reprezentativa Uniunii Sovietice și cea a României, care dispun de efective valoroase și omogene.

Este interesant de remarcat faptul că la cinci din cele șase ediții de pînă acum ale „Cupei Europei” echipele Uniunii Sovietice și României s-au între-



Recordmanele mondiale Faina Melnik-Velva și Tatiana Storojeva, oaspete ale Bucureștiului

cut în cadrul aceleiași semifinale. Iată clasamentele înregistrate la aceste semifinale la care a luat parte formația României: 1965 (Constanța): 1. U.R.S.S. 53 p, 2. R. F. Germa-

(Continuare în pag. 2-3)



Fosta campioană mondială universitară Sanda Grințescu inițiază viitori performeri. Foto: Vasile BAGEAC

